

dálnice D1, EXIT 178



STAVBA • OBCHOD • TRANSPORT • SERVIS

Krajský úřad kraje Vysočina
Ing. Libor Joukl
radní pro oblast dopravy a majetku
Žižkova 57
587 33 Jihlava

Váš dopis značky / ze dne

Naše značka

Vyřizuje / linka

Brno / Ostrovačice

p. Josef Jereš

11.11.2015

Věc: Oznámení o ohrožení bezpečnosti účastníků silničního provozu při zajišťování odstranění překážky po dopravní nehodě

Dopravní nehoda ze dne 27.10.2015 na dálnici D1 v km 157,000 směr jízdy Brno.

Vážený pane radní,

obracíme se na Vás s informací o neadekvátním řešení likvidace následků výše uvedené dopravní nehody.

Dne 27.10.2015 ve 22:14 hodin jsme byli vyzváni, jakožto smluvní partner ŘSD ČR, správcem komunikace (SSÚD 4 Domašov), na základě výzvy Policie ČR DO Velký Beranov k odstranění překážky na dálnici D1 v km 157,000 ve směru jízdy Brno. Překážku tvořilo havarované nákladní vozidlo Scania RZ: SM07UZI s návěsem RZ: SM07UWD, MPZ: Rumunsko. Vozidlo po dopravní nehodě leželo na boku ve vnitřním jízdním pruhu a středním dělicím pásu.

Ve 22:20 hodin byl zahájen výjezd zásahových vozidel. Ve 22:40 hodin byla zahájena instalace předepsaného dopravního značení v souladu s pravidly pro označování pracovních míst (prvotně: schéma D/21.2 a poté schéma D/24-n). Současně bylo dosaženo místa dopravní nehody, kde již byla přítomna hlídka Policie ČR DO V. Beranov a jedno vozidlo společnosti VEMAX (lovci nehod), jehož pracovník se domáhal po řidiči havarovaného vozidla uzavření objednávky k odstranění překážky. Náš vedoucí zásahu po již provedené instalaci nezbytného dopravního opatření oznámil přítomné hlídce Policie ČR, že se společnost JEREX, a.s. (smluvní partner ŘSD ČR) dostavila na základě výzvy správce komunikace SSÚD 4 Domašov k odstranění následků dopravní nehody. Následně mu bylo hlídkou DO Policie ČR V. Beranov sděleno, že dopravní nehodu již řeší jiná odtahová společnost. K výhradě, že správce komunikace ŘSD ČR má povinnost zajistit odtah (viz. Pokyn k odtažení vozidla z Dálnice D1 č.j. KRPJ-110761-1/čj-2015-16041), sdělil pracovník DO PČR V. Beranov toto: „Kdo dřív přijde, ten dřív mele“.

Po tomto „profesionálním“ sdělení naši pracovníci následně ukončili zásah a v 00:31 hodin dne 28.10.2015 s veškerou technikou opustili místo dopravní nehody. To zůstalo bez jakéhokoliv zajištění. V této době stále ještě nebylo spol. VEMAX zahájeno odstraňování následků dopravní nehody. Došlo tedy k prodloužení doby odstranění následků DN minimálně o dvě a půl hodiny.

Vzhledem k popsané situaci a již zahájenému a následně předčasně ukončenému zásahu vznikly společnosti JEREX, a.s. náklady spojené s marným výjezdem (nařízeným správcem komunikace ŘSD ČR dle pokynu Policie ČR DO Velký Beranov). Na výjezdu se podílelo 10 pracovníků společnosti JEREX,a.s., 2 zabezpečovací vozidla, 1 jeřáb, 1 vyprošťovací speciál, 1 tahač s návěsem.

Tato výše popsaná situace není bohužel ojedinělá. Podle našeho názoru se jedná o hrubé porušení pravidel pro odstraňování překážek provozu na pozemních komunikacích, zejména u neprofesionálně vybavených odtahových služeb, které nejsou smluvním partnerem správce pozemní komunikace. Domníváme se, že takovýto způsob odstraňování překážky po dopravní nehodě velmi vážně ohrožuje bezpečnost účastníků silničního provozu.

Závěrem Vás žádáme o důsledné řešení této, dle nás závažné problematiky, aby k těmto situacím již nadále nedocházelo. Profesionalita zásahu je vždy sledována cestující veřejností, resp. médii. **Podobné excesy**, jako je tento, výše uvedený, **nestaví ani ŘSD ČR, ani nás**, smluvního partnera, který se na komunikaci denně pohybuje, **v očích veřejnosti do dobrého světla!**

S pozdravem


Josef Jereš
předseda představenstva a.s.

Zasláno v kopii:

Krajský úřad kraje Vysočina, Žitkova 57, 587 33 Jihlava
MUDR. Jiří Běhounek – hejtman kraje Vysočina

ŘSD ČR, Čerčanská 2023/12, 140 00 Praha
Ing. Pavol Pecha – ředitel provozního úseku

ŘSD ČR, Čerčanská 2023/12, 140 00 Praha
Ing. Miloš Štěpán – vedoucí Odboru údržby